Estimada Sra. Sene:
Re: Evaluación a medio camino del acuerdo de proyecto conjunto (JPA) entre ICANN y el Departamento de Comercio (DoC) de Estados Unidos
Le agradecemos la oportunidad de realizar comentarios acerca del progreso en la transición de la administración y coordinación técnica del sistema de direcciones y nombres de dominio de Internet.
En 1998, Estados Unidos propuso que esta parte fundamental de Internet no debería ser controlada por un solo gobierno, organización o persona. Durante nueve años ha mantenido su compromiso con esta idea.
Durante estos nueve años la organización encargada de coordinar esta función con la participación y en nombre de todas las partes interesadas, ICANN, ha evolucionado progresivamente para desarrollar sus propias responsabilidades consultando a la comunidad y cumpliendo estas responsabilidades de manera satisfactoria y competente a la hora de obtener resultados. Los logros del ICANN, desde el comienzo del JPA en septiembre de 2006, ocupan cientos de páginas.
Los primeros Memorandums de Entendimiento (MOU) mediante los que el Departamento de Comercio inspeccionó la actuación de ICANN fueron necesarios para lograr que la organización lograra estabilidad ganara confianza en el modelo de gobernanza. Tanto estos memorándums como el JPA actual han sido un éxito. Como consecuencia, apoyamos la petición de ICANN de dar por concluido el JPA.
La conclusión del JPA no cambiará ninguna de las responsabilidades o relaciones existentes. El contrato de IANA por el que los empleados de ICANN están autorizados a insertar nombres de dominio de primer nivel en el directorio raíz seguiría en vigor y los gobiernos, entre ellos el de Estados Unidos, seguirían participando a través del Comité Consultivo de Gobiernos (GAC).
La conclusión del JPA es el siguiente paso lógico hacia una transición completa en algún momento del futuro. Creará el entorno adecuado para comenzar el debate de lo que debe suceder para garantizar que se realice finalmente esta transición. Sin este paso, muchos pueden considerar que después de nueve años de esfuerzo, participación y logros, se ha perdido el interés en el proceso y dicha transición nunca llegará a realizarse. Además, podría llevar al error o la confusión, en el sentido de que el gobierno de Estados Unidos realiza o puede realizar intervenciones operativas en la ICANN siendo que ningún gobierno, organización o persona debería realizar.
Le solicito atentamente que concluya el JPA, ya que no supondrá ningún cambio material en el funcionamiento de la coordinación del sistema de nombres de dominio, pero aumentará la confianza en el progreso de la transición y permitirá comenzar el debate acerca de la transición final.
Atentamente,
