Уважаемая Г-жа Син
В ответ на: Промежуточная проверка соглашения о выполнении проекта (JPA) между Министерством торговли США и ICANN

Благодарим Вас за возможность предоставления комментариев в отношении продолжающейся передачи технического управления и координации менеджмента доменных имен Интернета и системы адресации.

В1998 г. США предложили, чтобы данная существенная составляющая Интернета никогда не оказалась под контролем какого-либо правительства, организации или отдельного лица. На достижение указанного положения ушло девять лет.

В течение этих девяти лет организация, которой была отведена данная роль от лица всех заинтересованных сторон при одновременном их участии, ICANN, продемонстрировала успешное развитие, разработав собственные обязательства посредством консультаций с сообществом, и выполняет эти обязательства удовлетворительно и компентентно. Достижения ICANN – только лишь с момента создания JPA в сентябре 2006 г.– занимают сотни страниц.

Предшествующие Меморандумы о взаимопонимании (MOU), с помощью которых Министерство торговли осуществляла поверку деятельности ICANN, требовались организации для занятия стабильной позиции и обретения уверенности в модели управления. Они, как и текущее JPA, были успешными. Результатом чего явилась наша поддержка предложения ICANN по завершению JPA.

С завершение JPA ни одно из существующих отношений или обязательств не будет нарушено. Договор IANA, согласно которому сотрудники ICANN становятся уполномоченным добавлять доменные имена верхнего уровня в корень, останется в силе и правительство, в т. ч. США по-прежнему будут состоять в Государственном консультативном комитете.

В это же время завершение JPA явится следующим логическим этапом на пути к осуществлению полного перехода однажды в будущем. Им будет создана необходимая среда для поведения дискуссий о надлежащих действиях, с тем, чтобы передача управления, в итоге, совершилась. При отсутствии этого этапа многие посчитают, что, несмотря на девяти лет усилий, активного участия и достижений, в процессе был утерян движущий импульс, и передача никогда не произойдет. В дальнейшем это станет источником неясности, т. к. будет подразумевать, что правительство США осуществляет или имеет возможность вмешательства в деятельность ICANN, тогда как ни одно правительство, индивидуальное лицо или организация не должны осуществлять подобные действия.

От своего лица настоятельно рекомендую завершить JPA, т. к. это не повлечет никаких существенных изменений в работе по управлению доменной системой имен, однако предоставит уверенность в текущем выполнении передачи управления и инициирует дискуссию об завершающей передаче управления.

С уважением,

